

## 全市教育系统召开高中教育教学工作研讨会 打通学段衔接 提升教学质量



教育教学工作先进个人受表彰。  
记者 杨丽宁 摄



座谈会现场。 记者 杨丽宁 摄

本报讯(记者 杨丽宁 王新然 实习生 黄义婷)近日,我市召开高中教育教学工作研讨会。此次会议旨在总结交流2023至2024学年度全市普通高中教育教学工作,表扬教育教学工作先进单位和个人,安排部署2024至2025学年高中教育教学全面提升工作,促进普通高中教学高质量发展和育人方式改革,为全市普通高中教育教学工作的进一步提升奠定坚实的基础。

会上,新泰市教体局和泰安一中等5所学校、2名先进个人代表进行了经验交流,从不同层面分享了在教育教学工作中的成功经验和创新举措,为与会人员提供了宝贵的参考和借鉴经验。我市还邀请专家作了关于拔尖创新人才培养的报告。与会人员就如何培养具有自主学习能力、坚强意志品质、高阶创新思

维和社会责任感的学生进行了深入探讨。

据了解,为打通学段衔接,我市不断深化和细化首课教学的实施,育人成效日益显著;在拔尖创新人才培养方面,我市强化市级统筹,坚持清单管理、项目推进、效果调度,并充分利用核心教研员队伍;制定《关于构建高初中一体化协同育人体制机制的指导意见》和《高初中一体化协同育人体制机制建设实施方案》,在全市成立了27个教学研究共同体、120个学科联盟,覆盖27所高中、131所初中、301所小学,培养了1276名“研究型”骨干教师,开展了400余次教研活动,并编写了221册《高初中衔接教育教学要求指南》,开发了2500余个衔接教育教学设计案例,努力构建高中引领初中、初中引领小学的课程体

系和教学模式,实现各学段的一体贯通。

为提升高中教育教学工作质量,我市将继续聚焦“抓质量、保安全”目标,在不断提升育人质量的同时抓好学生心理健康安全、中小学校食品安全、校园周边安全综合整治;强化高中教育教学统筹规划,研究制定科学合理的高中学生整体培养计划;凝聚发展合力,把学校的管理、教研、教学资源配好,实现资源配置最优化、教学效果最大化;整合运用好校内外优质资源。

“全市教育系统将紧紧围绕立德树人、质量提升、创新素养培育等重点任务和关键领域,凝心聚力,踔厉奋发,努力实现高中人才培养质量的新跨越,为社会主义现代化强市建设贡献教育力量。”市教育局相关负责人说。



学生拔萝卜。 通讯员供图

## 泰安六中分校泮河中学开展“兑换”蔬菜活动 让劳动教育“接地气”

本报讯(记者 杨丽宁)“耕读传家久,诗书继世长。”近日,在泰安六中分校泮河中学“耕读园”里,油菜、菠菜、白菜、香菜、茼蒿等蔬菜长势喜人,一派丰收景象。

初冬将至,为让蔬菜“归仓”,学校利用劳动实践课开展了一场有趣的“兑换”蔬菜活动。学生把各种瓜果蔬菜种子、肥料、小型劳动工具、植物等带到学校,用于“兑换”蔬菜。

活动中,学生在老师的带领下,“沉浸式”体验了蔬菜收获、净菜、打包、兑换等过程,不仅体验传统稼穡过程,也提升了劳动实

践能力,丰富了对劳动创造生活的认识,感受到了丰收和分享带来的愉悦。

“虽然劳动实践基地不大,但划分了中草药种植、蔬菜培育、花卉培养、莲花锦鲤等区域,学生可以在这里参与劳动全过程,接受传统文化教育,树立正确的劳动观。”学校相关负责人说。

今后,泮河中学将继续把劳动实践基地作为“辨百草、识五谷、勤四体、育人心”的载体,充分挖掘教育资源,做好劳动课程融合的探究与实践,以实现“五育”并举,营造至臻创美的校园文化氛围。

## 2024年“津威杯”全国举重冠军赛落幕 泰安运动员周炜程勇夺“双冠”

本报讯(通讯员 马鑫鑫)近日,2024年“津威杯”全国举重冠军赛暨第十五届全国运动会举重比赛资格赛在广东东莞圆满落幕。泰安运动员周炜程在102公斤级比赛中表现出色,取得挺举与总成绩“双第一”的优异成绩。

抓举中,周炜程首把160公斤失利,但第二把成功举起160公斤,第三把举起165公斤,获抓举第五名。挺举时,周炜程196公斤开把成功,拿到全运会决赛有效成绩。202公斤第二把翻站后上挺失败,周炜程

迅速调整,稳扎稳打,第三把203公斤,他成功举起。最终,周炜程以368公斤总成绩夺冠,用实力和坚韧诠释了顽强拼搏的体育精神。

据了解,周炜程的成功并非偶然。自进入泰安市体育运动学校以来,他一直保持着对举重运动的热爱和执着,通过刻苦训练和不断努力,逐渐在国内举重界崭露头角,在此次全国举重冠军赛中得到回报。

今后,周炜程将继续通过不断的努力和训练,提升自己的竞技水平,赢得更多荣誉。



周炜程在比赛中。 通讯员供图